



Наркотики — это химические вещества, способные воздействовать на центральную нервную систему человека и формировать стойкую физическую и психическую зависимость. Употребляют их в разных видах: таблетки, инъекции, курение, вдыхание.

Наркотические вещества известны с древних времён, многие народы использовали их в медицинских целях, религиозных обрядах, для тонизирования организма. Однако серьёзной проблемой для человечества наркомания стала с появлением синтетических наркотических веществ.

Надзор за оборотом наркотиков осуществляют государственные органы, и степень контроля отличается в разных странах. Алкоголь, никотин не относятся к запрещённым веществам, но ограничен возрастной ценз: приобретать их могут только совершеннолетние. Большинство наркотических веществ входят в состав фармацевтических препаратов, широко используются в медицинской практике.

Но все-таки абсолютное большинство запрещены к обороту, законодательство предусматривает обязательную уголовную ответственность за изготовление, продажу, приобретение наркотиков или их агитацию. Патологическую фанатичную зависимость организма от наркотических веществ называют **наркоманией**.

Наркомания не является болезнью в классическом понимании этого слова. Это целый комплекс патологических изменений в организме, которые подменяют осознание реальности, разрушают личность человека, обязательно меняют круг общения. Если наркоману не оказать помощи, его пристрастие приведет к смерти.

Не дай себя уничтожить!



Составитель: Самодурова Г.Т.
библиотекарь отдела ст. Лозновской

Отдел ст. Лозновской
МБУК ЦР ЦМБ

12 +

**«Остановись! Подумай!
Спаси свою жизнь!»**



Информационный буклет

ст. Лозновская
2023г

Галлюциногены

Название группы говорит само за себя — такие вещества вызывают изменение сознания, видения, галлюцинации. Эффект от употребления достаточно жесткий — нередки случаи суицидов или преступлений именно под воздействием галлюциногена.

На организм такие препараты также влияют крайне плохо. Одни из самых популярных представителей — ЛСД, мескалин.

Курительные

Данная группа наркотических веществ не ограничивается только марихуаной или гашишем.

Курят кокаин, героин, амфетамины и различные смеси и соли. Остановимся отдельно на первых двух наркотиках:

- для курения кокаина используется кристаллическая форма или «крэк». Зависимость при таком способе употребления возникает в разы быстрее, кроме того, риск передозировки значительно возрастает.
- героин для такого способа употребления должен быть фракции от 1 до 5 мм. Воздействие наркотика на организм одинаково разрушающе при любом способе употребления, хотя до сих пор популярен миф о том, что героин не так вреден, если его курить, а не колоть внутривенно.

Марихуана или «травка» среди молодежи зачастую не считается наркотиком. Действительно, такое курение не столь разрушающе действует на организм, как употребление героина или ЛСД. Привыкание также проходит заметно медленнее. Тем не менее, травка вызывает разрушение клеток мозга, агрессию и раздражительность, провалы в памяти.

Нередки случаи, когда под действием марихуаны человек пробует и более тяжелые наркотики.

Нюхательные

Стоит отметить, что практически все наркотики можно курить, нюхать, колоть в вену или даже вводить ректально. Некоторые наркозависимые в начале своего пути не могут побороть в себе страх внутривенного укола, поэтому героин могут нюхать, а кокаин — курить.

Условно к нюхательным наркотическим препаратам относят кокаин, амфетамин и разнообразные «соли». Последние нужно разогревать, поэтому для вдыхания используют бутылки, трубочки и т.д.

Эффект от соли — необыкновенная бодрость, известны случаи, когда человек не спит и не ест больше недели.

Самые сильные наркотики

Наиболее сильные — опиаты. Зависимость возникает сразу после первого употребления, абстинентный синдром практически нереально выдержать без вмешательства наркологической клиники.

Самые опасные наркотики

По воздействию на организм самые пагубные — все те же опиаты. В целом все наркотические вещества опасны для психики и здоровья человека. Курение гашиша периодически не вызовет серьезного поражения организма, но чаще всего постепенно затягивает и в ход идут более серьезные препараты.

Помни, что безопасных наркотиков нет! Миф о полезности курения травки (ведь она натуральна) – не более чем уловка для вовлечения человека.

